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Septiembre 26 de 1958 CAMARA DE DIPUTADOS DE [,A NACION 4487

lómetro 38, del Ferrocarril General Bar- en la casa, a concurrir al recinto para iniciar
tolomé Mitre. (Página 4558.) esta se::ión.

XIV.-Proyecto de declaración del señor diputa- Sr. Presidente (Decavi). - La Presidencia ha

do Rodríguez Araya: adquisición de la realizarlo ya gestiones ante los señores diputados

casa que habitó en Londres el general que se encuentran en los bloques, en las comi-

José de San Martín para ser destinada a siones y en los pasillos de la Cámara y cree

exposiciones de arte y cultura de ibero- que dentro de muy breves instantes se habrá

américá. (Página 4558.) lograd(, quórum.

XV.-Proyecto de resolución del señor diputa-

do Monte : pedido de informes sobre inci-

dentes entre policías y estudiantes en Cór-

doba. (Página 4558.)

2

VERSIONES TAQUIGRAFICAS

4 -A la hora 19 y 35:

-En Buenos Aires, a los veintiséis días Sr. Presidente (Decavi). - Queda abierta la
del mes de septiembre de 1958, a la hora sesión •on la presencia de 97 señores diputados.
18 y 30: Si nu se hicieren observaciones, se aprobarán,

1 autenticarán y archivarán las versiones taqui-

MANIFESTACIONES EN MINORIA
gráficas correspondientes a la sesión ordinaria
del día 10 de septiembre y a la especial del 11

Sr. Presidente (Decavi). - Tiene la palabra el del mimo mes.
señor diputado por Buenos Aires.

Sr. González. - Hago indicación de que se siga -Se aprueban las actas de la sesión
llamando hasta las 19 horas. ordinaria del día 10, y especial del día 11

'Sr. Presidente (Decavi). - Si hay asentimien- de septiembre de 1958.
to, así se hará.

-Asentimiento. 3

Sr. Presidente (Decavi). - Se seguirá lla- TR.
XMITE DE LOS ASUNTOS ENTRADOS

mando. Sr. Presidente (Decavi).-La Presidencia, de
-A la hora 19: conformidad con la resolución adoptada por la

Sr. Presidente
(Decavi). - Tiene la palabra el Honorable Cámara en la sesión anterior, girará

señor diputado por Tucumán. los asuntos entrados a las comisiones corres-

Sr. Juárez Peñalva. - Ruego a la Presidencia pondientes (1).
me informe qué número de diputados hay en la Tiene la palabra el señor diputado por Cór-doba.
casa. Sr. Becerra (C. A.). - En la sesión de la fecha

Sr. Presidente (Decavi). -Hay 120 señores he presentado un proyecto de designación de
diputados en la casa. una comisión para que estudie los hechos estu-

Sr. Juárez Peñalva. - Propongo que se siga diantiles producidos en la ciudad de Córdoba, y
llamando y que por Secretaría se haga alguna la represión policial que han merecido. Solicito
gestión ante los señores diputados para que se que ese proyecto de resolución quede reservado
enteren de que la Cámara está por iniciar su se-sión de la fecha. en la lnssa de la Presidencia, porque voy a pe-

Sr. Vinciguerra. - Que se llame hasta que se dir su tratamiento.
obtenga quórum. -Asentimiento.

Sr. Presidente (Decavi). - Si hay asentimien-
to, se seguirá llamando hasta obtener número. Sr. Presidente (Decavi). - Quedará reservado

-Asentimiento. en la mesa de la Presidencia el proyecto de re-
solución a que se refiere el señor diputado por

Sr. Presidente (Decavi). - Se continuará lla- Córdoba.
mando.

-A la hora 19 y 20: 4

Sr. Pologna. - Pido la palabra. LICENCIAS
Sr. Presidente (Decavi). - Tiene la palabra Sr. Presidente (Decavi). - Corresponde votar

el señor diputado por Buenos Aires. las licencias presentadas por los señores dipu-
Sr. Pologna . - Es para solicitar de la Presi- tados.

dencia me informe si hay número suficiente en
la casa. Tiene la palabra el señor diputado por Mi-

Sr. Presidente (Decavi). - En la casa hay más siones.
de 120 diputados.

Sr. Pologna . - Ruego al señor presidente in- (1) 'éase en la página 4539 la relación de los asun-
vite a los señores diputados que se encuentran tos entrados.
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Septiembre 27 de 1958 CAMARA DE DIPUTADOS DE LA NACION 4561

XIII.-Proyecto de ley del señor diputado Faya : Tengo entendido que hay número suficiente en
edificio para Correos y Telecomunicaciones la casa...
en Leones, Córdoba. (Página 4742.) Sr. Presidente (Zanni). - Así es, señor dipu-

XIV.-Proyecto de declaración de los señores di- tado.
putados Sayago Valdez y Juárez Peñalva, por Sr. Marini . - ... para asegurar el quórum.
el que se expresa el deseo de que no se 1.o importante es que, por algún medio que la
modifiquen instalaciones permanentes en la Prt-Mencia puede elegir, se haga saber a esos
estación del Ferrocarril General Belgrano ser ores diputados presentes en la casa que es
de San Miguel de Tucumán. (Página 4742.) necesario que concurran al recinto a integrar el

XV.-Proyecto?.de declaración de los señores di- quórum, para que la Cámara pueda iniciar la
putados Marconato y otros: inclusión del sesión.
partido de Exaltación de la Cruz, Buenos ;;é que se realizan tareas en las comisiones,
Aires, en el plan nacionde radicación de de modo que la ausencia de esos señores dipu-
industrias. (Página 4743.) ' tactos no es arbitraria. Pero si vinieran al re-

XVI.-Proyecto de declaración de los señores di- cinto, esta Cámara podría iniciar la sesión y
putados Garona y otros: camino entre puente conienzaría entonces el tratamiento reglamenta-
de la Noria, Buenos Aires, y las rutas nú- rio del primer asunto que hemos fijado para
meros 205 y 210. (Página 4743.) considerar en el día de la fecha.

XVII.-Proyecto de resolución de los señores di- Sr. Carrera . - Adhiero a la indicación for-
putados Perette y otros, sobre suspensión mi lada, señor presidente.
de expropiación de terrenos para amplia- Sr. Presidente (Zanni). - La Presidencia hará
ciones del edificio del Congreso . (Página las diligencias del caso.

4744.) -A la hora 15 y 25:

-En Buenos Aires, a los veintisiete días 2
del mes de septiembre de 1958, a la LICENCIAS

hora 13 y 30: Sr. Presidente (Zanni). - Queda abierta la
sesión con la presencia de 100 señores dipu-

1 tallos.
MANIFESTACIONES EN MINORIA Por Secretaría se va a dar lectura de las soli-

citudes de licencia para faltar a las sesiones de
Sr. Presidente (Zanni). - Tiene la palabra el la Honorable Cámara.

señor diputado por Corrientes.
Sr. Contte. - Hago indicación de que se siga 1

llamando durante una hora más. Buenos Aires, 26 de septiembre de 1958.
Sr. Presidente (Zanni). - Si hay asentimien- Seyíor presidente de la Honorable Cámara de Dipu-

to, así se hará. todos de la Nación, don Federico F. Monjardín.

-Asentimiento. De mi consideración:
Nle dirijo al señor al señor presidente y, por su

Sr. Presidente (Zanni). - Se seguirá lla- ,intermedio, a la Honorable Cámara para solicitar
mando. quiera tener a bien concederme licencia para faltar

-A la hora 14 y 30: a las sesiones que se realicen los días 27, 28 y 29 del

Sr. Patente . - ¿Hay número en la casa, se- corriente mes, por razones particulares.
aludo al señor presidente con distinguida consi-

ñor presidente? deración.
Sr. Presidente (Zanni). - Hay 97 señores Bernardo M. Heredia.

diputados. -Se vota y concede, con goce de dieta,Sr. Parente. - Hago indicación de que se es- la licencia solicitada.
pere media hora más.

Sr. Presidente (Zanni). -Si hay asentimiento, 2
así se hará. B A 26

-Asentimiento.
uenos ires, de septiembre de 1958.

Señor presidente de la Honorable Cámara de Dipu-
Sr. Presidente (Zanni). - Se seguirá lla- lados de la Nación, don Federico F. Monjardín.

mando. 1)e mi consideración:
-A la hora 15: 1;olicito del señor presidente y, por su intermedio,

de la Honorable Cámara licencia para faltar a las
Sr. Marini. - Pido la palabra. se::iones de los días 27, 28 y 29 del corriente mes, por
Sr. Presidente (Zanni). - Tiene la palabra el razones particulares.

señor diputado por Buenos Aires. 1;,,ludo al señor presidente con distinguida consi-
Sr. Marini . - Señor presidente: yo deseo su- de:ración.

gerir a la Presidencia que arbitre algún medio Carlos Alberto Becerra.

eficaz para que esta sesión pueda tener co-, -Se vota y concede, con goce de dieta,
mienzo. la licencia solicitada.
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M I N I S T E I t l O D E L I N T E R I O R 
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D E C B E ' Í O S ­ R E S O T . t C 1 0 > E S 

LICITACIONES 

A Ñ O L X V I Buenos Aires, viernes 17 de octubre de 3.Ü5Í Número 18.767 

JUBILACIONES Y PENSIONES 
HABERES. — Bases para lu fijación 
de haberes a los jubilados y pensio­
nados. 

LEY N» 14499 
­ S a n c i o n a d a : s e p t i e m b r e 27 tic 1958 

3?OR CUANTO; 
E l Semido y C&mavu de JOUmtiidos de l a 

Tinción A r g e n t i n a , reunidos en C o n g r e ­
so, etc . , sancioi inn con l u e n a de 

L E Y : 
A R T I C U L O 1? — L a s dispos ic iones de 

e s t a l ey son a p l i c a b l e s a l a s ca jas n a ­
c iona les de prev i s ión p a r a : 

a ) P e r s o n a l del E s t a d o ; 
"b) P e r s o n a l f e r r o v i a r i o ; 
c ) Serv ic ios púb l i cos ; 
d) Tianoarios y de s e g u r o s ; 
e ) P e r i o d i s m o : 
£) N a v e g a c i ó n ; 
g) Comercio y Act iv idades c iv i les ; 
h ) I n d u s t r i a ; 
i ) T r a b a j a d o r e s r u r a l e s . 
Al tTICULO "9 — El h a b e r de la j u b i ­

lac ión o r d i n a r i a s e r á e q u i v a l e n t e al 82 % 
3nov:l, de la r e m u n e r a c i ó n m e n s u a l a s i g ­
n a d a al c a r g o . Oficio o función de que 
íufcrc t i t u l a r el af i l iado, a la f echa do 

■3a cesac ión en el serv ic io o a l m o m e n t o 
Üc ser le o t o r g a d a la pre s t ac ión , o bien 
&1 ca rgo , oficio o función de m a y o r j e ­
r a r q u í a nue. hub iese d e s e m p e ñ a d o . 

A este efecto se r e q u e r i r á l i abe r c u m ­
p l ido en el c a r g o , oficio ■ o función , uti 
per íodo mínimo de doce meses consecu­
t ivo? . .Si Ciíte periodo fuere m e n o r O si 
a q u é l l o s no g u a r d a r e n u n a a d e c u a d a r e ­
lac ión con ]a j e r a r q u í a de los d e s o m p e ­
S a d o í por el a g e n t o en su c a r r e r a , se 
p r o m e d i a r á n los q u e h u b i e s e ocupado du­
r a n t e los t r e s años i n m e d i a t a m e n t e an ­
t e r i o r e s a la cesación de se rv ic ios . 

E n t i é n d e s e por r e m u n e r a c i ó n la a s i g ­
nac ión f i jada por el p r e s u p u e s t o O los 
conven ios colectí vos do t r a b a j o , m i s los 
s u p l e m e n t o s adic ionales , c u a l q u i e r a fue ­
r e su concepto, s i empre que t e n g a n ca­
r á c t e r de h a b i t u a l e s , r e g u l a r e ? y p e r m a ­
Hente;j. 

P a r a los casos de remunerac iones ; e s ­
t a b l e c i d a s sobre la base de comis iones , 
jkl 3I:L bjfer j u b i l a t o r i o scr,i d e t e r m i n a d o 
3>or el promedio de los doce meses con­
se.cn' i vos m á s f a v o r a b l e s , por ios cua les 
Be h u b i e r a a p o r t a d o a la ca j;t r e spec t i ­
va, y la ac tua l i z ac ión de las prest aciones 
ée e fec tua rá a n u a l m e n ' o, m e d i a n t e ia 
ap i ¡cae­ion de los confie: en tes en razón 
del ' índiee del costo ([■­< vida, ob ten ido por 
l a Dirección Naciona l de E s t a d í s t i c a y 
Ce asa, ' . 

E s t a movi l idad no modifica el rPg i ­
knen ile p r e s t a c i o n e s es tab lec ido por s i s ­
t e rnas m á s f avorab le s a! af i l iado. 

Q u e d ' n excluirlos: de es tos a u m e n t o s los 
l eg i s l ado re s , m i e n t r a s d u r e el a c ' nal 
.ejercicio de su m a n d a t o . 

ARTICULO 3» — Las p r e s t a c i o n e s ya 
a c o r d a d a s d e b e r á n a c t u a l i z a r s e por la? 
c a j a s o t o r g a n t e s , de acuerdo con las dis ­
p o s i c i o n e s del a r í í cu lo a n t e r i o r . 

ARTICULO 4n — Cuando el h a b e r ju­
b i l a tor io r e s u l t a n t e fe ere m a y o r de :n$n, 
5.Q09.— <■] exceden t e do e s a suma, se de­
t e r m i n a r á con sujeción a la s i g u i e n t e 
e s c a l a acumula t iva : ' 

De infis de m?:i. 5.000 
5.000 m a s pi 70 % 

de mSn. 5.000. 
D e m á s de m£n. 

& G.iOü má.­­ el 
de m$n. 7.000. 

De i i i ín. 9.000 en 

a m$n. 7.000: 
del excedente 

7.000 a m$n. 9.000 
áí> % del exceden te 

a d e l a n t e : m,Sn. 7.400 
inaü el 20 % del excedente de mSn. 
9.000. 

C u a n d o ap l i cada la esca la preceden te 
el monto s u p e r e a ín$n. 10.000, p a r a el 
excedente de, esa s u m a sólo se compu­
t a r á el 10 %. 
. E l Poder E j e c u t i v o procede rá a r e a j u s ­

t a r e s t a esca la , en ¡unción d© los índice? 
a que se re f ie re el a p a r t a d o c u a r t o de! 
a r t i cu lo 2g, y con i gua l per iod ic idad . 

A R T H ' U J . o 5? —■ L a s pens iones se re­
a j u s t a r á n y / o concede rán , s e g ú n el caso, 
en el 75 % de la pres t ac ión que lo hu­
b i e r e co r r e spond ido a l c a u s a n t e de con­
fo rmidad al r é g i m e n que es t ab l ece est.i 
ley. 

ARTICULO flf — Las bonif icac iones y 
' a umen tos sobre l a s p r e s t a c i o n e s bás i cas 
dispues tos con a n t e r i o r i d a d a la vigen­
c i a de la p r e s e n t e ley, q u e d a n a b s o r b i ­
dos por lo es tablec ido en la m i s m a . 

A l i T i c r i n 7o — A p a r t i r del mes. de 
s e p t i e m b r e de 1958, inc lus ive , i n e r c m é n ­
t a n s e en m$r:. 900 y mSn. TOO, r e spec t i va ­
m e n t e , los ac tua l e s h a b e r e s cíe jubi lado. ' 
y pensiona dos, en c a r á c t e r de an t i c ipo 
h a s t a qiii' se r e a j u s t e n las pros : aciones 
que. fija la p r e s e n t e Ley . 

A los be ne fie, ar ios que se en cu e ni re n 
comprend idos en las dispos ic iones de! 
a r t í cu lo 4' del .Decreto 195S/55. r e g l a m e n ­
t a r i o tle la )ey H.370 , se les i n c r e m e n t a ­
ru­n sus h a b e r e s en m$n. 450 y m$n. 350, 
r e s p e c t i v a m e n t e . 
" E l habe r j u b i l a t o r i o r e s u l t a n t e de !a 

apl icación de es ta iey, no podrá en nin­
g ú n caso se r i n fe r io r a la s u m a de la 
pres tac ión y la i n c r e m e n t a c i ó n d i s p u e s t a 
proceden temen te , 

E x c e p t ú a n se de e s t a disposic ión las 
pres t ac iones que h u b i e r e n s ido objeto 
d u r a n t e el" año 1958, do bon i f i cac iones 
i g u a l e s o s u p e r i o r e s a l a i n c r e m e n t a ­
Oió'n a que se r e f i e r e e s t e ar t i cu lo . Si 
fueren infer iores , sólo les a l c a n z a r á n loa 
beneficios <le la misma, h a s t a comple t a r 
el monto de m$n. 500 y m$n. 700, r e s ­
pec t ivamente . ' 

ARTICULO 8<> — L a s p r e s t a c i o n e s de­
r ivadas de se rv ic ios p r e s t a d o s por dos o 
mus personas , se r án a c u m u l a bles por Í¡;¡ 
mismo t i t u l a r , y ]a" s u m a de ­esas pvesta­
'cione­s queda rá su j e t a a la esca la es t a ­
blecida en el a r t í cu lo 

ARTICULO í*1? — Créase el Fondo C(>m­ | m u l t ¡ t u c a m e n t e , cinco años­
pensador de Inve r s iones y A c u m u l a c i ó n , con t inuados , como m í n i m o . 

el que e s t a r á a c a r g o del i n s t i t u t o N a ­
c iona l de P r e v i s i ó n Socia l , cuyos r e c u r ­
sos s e f o r m a r á n con los e x c e d e n t e s de 
l a s c a j a s nac iona le s de prav i s ión e n u ­
m e r a d a s en el a r t i cu lo l«, una vez efec­
t u a d o el p a g o de l a s p r e s t a c i o n e s ordo­
n a d a s por sus r e s p e c t i v o s r e g í m e n e s y 
el do s u s g a s t o s a d m i n i s t r a t i v o s . 

E s t o s e x c e d e n t e s d e b e r á n s e r t r a n s f e ­
r idos por l a s cajas a l F o n d o Compensa ­
dor que es t ab l ece el p r e s e n t e ar t í cu lo . 

A R T I C U L O 10. ­— S i Fondo Compen­
sador do I n v e r s i o n e s y Acumulac ión se 
a p l i c a r á a los f ines que se d e t e r m i n a n a 
c o n t i n u a c i ó n , y conforme a] s i g u i e n t e 
orden de pr io r idad : 

a) A c o m p e n s a r los (ÍSfiCit de las ca­
j a s e n u m e r a d a s e " el ar t icu lo 1?; 

b) A f inanc ia r las i n v e r s i o n e s des t i na ­
d a s a i n c r e m e n t a r la producc ión de 
e n e r g í a , c o m b u s t i b l e s y s i d e r u r g i a ; 

c) A mcjoi­iir y a m p l i a r ios sistema.'.' 
de t r a n s p o r t e s y via l idad, y d e s a r r o ­
l lar ot ros p r o g r a m a s f u n d a m e n t a ­
les , de c a r á c t e r r ep r oduc t i vo , p a r a 
la e x p a n s i ó n económica nac iona l , 

E n loa c a s o s de los incisos b) y c). la 
amorti;:a<íió:i d e b e r á h a c e r s e en plaau 
medio y la i nve r s ión g a r a n t i z a d a por la 
Naciún , en c u a n t o a r e n d i m i e n t o s míni ­
mos y r e i n t e g r o del c a p i t a l . 

ARTICULO 11 . — A n u a l m e n t e se in­
c l u i r á en el p r e s u p u e s t o Genera l de ' la 
A d m i n i s t r a c i ó n un crédi to pava f inanc ia r 
el r é g i m e n de i n v e r s i o n e s y créd i tos do 
la D i r r e r \ón Genera l de P r é s t a m o s P e r ­
sona les y con G a r a n t í a Rea l , a c a r g o del 
i n s t i t u t o Nac iona l de P r e v i s i ó n SociiU. 
El monto de! m i s m o en n i n g ú n caso po­
d rá ser in fe r ior al de l ejercicic inmedia ­
to a n t e r i o r , 

ARTICULO 12. —­ A p a r t i r del 1* de 
oc tubre de 1958 l a s i n s t i t uc iones do c r é ­
d i to b a n c a r i o y los R e g i s t r o s Públ icos do 
Comercio del pa í s , r eque r i r ám de los 
e m p l e a d o r e s , prev io al o to rgamien to ds 
crédi to o inscr ipc ión de t r a n s f e r e n c i a , 
diso luc ión o l i qu idac ión de fondos de 
comercio, c o n s t a n c i a do. que no adeudan 
a las cajas n a c i o n a l e s do previs ión e,n 
las qu(í e s t u v i e r e n i n sc r ip to s , s u m a al­
g u n a en concepto de a p o r t e s y / o con t r i ­
buciones , o que b a biendone acógi­do a 
morator ia , se e n c u e n t r a n al día en el 
cumpl imien to do la m i s m a , sa ivo que e! 
p r é s t a m o sea so l ic i t ado p a r a a b o n a r 
a p o r t e s y /o con t r ibuc iones * de u dad os. 

Las cajas n a c i o n a l e s de pt­cvi*¡<>¡i con­
cederán t i cer t i f i cado necesa r io , d e n t r o 
■de los Jo días de, h a b e r l e s sido so l ic i tado , 
sal v() e í cuso de que t uv ie ren imiietU­
m"nt o p a r a ello, e­n c u y o supues to ex ­
t en (ler fin cons tanc ia del hecho, con la 
c u s ¡ !a i n s t i tuc ión b a n c a r i a o e! R e g i s ­
t ro , d a r á n curso a l a ges t ión . E s t a c o n s ­
t a n c i a t e n d r á va l ides por el t e rmino do 
0 meses , 

La cons t anc i a a que se re f ie re e¡ pá­
r rafo p r e c é d e m e , salvo en loa casos do 
inscri pción de t r a n s f e r e n c i a , disolución 

o li quidación de fondos de comercio, po­
drá ser s u s t i t u i d a por una dec la rac ión 
j u r a d a de los e m p l e a d o r e s sobre la i ne ­
x i s t e n c i a di.' t.'ilcí deudas , i n t e rven ida 
por ¡a Caja r e spec t i va en prueba do que 
la. m i s m a h a rec ib ido la copia eor rea ­
porifiicüíe ,­i ] 0 P oí netos do ].».« ver i f i ca ­
ciones u l t e r io re s que sean cloi caso. La 
comprobac ión d o c u m e n t a d a de la f a l s e ­
dad de t a l e s d e c l a r a c i o n e s j u r a d a s s e r á 
c a u s a l suf ic ien te p a r a que !a Caja Na­
c iona l de P r o v i s i ó n r e s p e c t i v a sol ic i te a 
la i n s t i tuc ión b a r c a r i a que cor responda 
la canceiac ión del créd i to acordado , la 
cua l q u e d a o b l i g a d a a procede r en con­
secuenc ia . E s t a dec la rac ión j u r a d a t en ­
d rá í;(íiíbi¿­n val idez por 6 meses . 

A U T I C U I ­ O 13. — L a s ca jas nac iona les 
do prev is ión podrán conven i r recrímonos 
de b a g o con los e m p l e a d o r e s , incluso con 
in te rvenc ión de los bancos o'"i cíales, na­
c ionales y prov inc i a l e s , me di \ n te o p e r a ­
ciones c o m u n e s o c o m p r e n d i d a s en ope­
rac iones de consol idación de t iendas do 
c a r á c t e r b a n c a r i o . A t a l efecto, quedan fa­
cu l t ados el Banco de la Nai­¡ón A r g e n ­
t ina y el }l;>nco i n d u s t r i a l de la R e p ú ­
blica A r g e n t i n a . 

A R T I C U L O 14. — H a s t a t a n t o se t n s ­
t i ! «ya un s i s t ema I n t e g r a l y per manen te . 
la ¿ce re t ar ia de 11 ac ienda , por i n t e r m e ­
dio de la Dirección Genera l tropos i ti vy , 
dispondrá que los i ns.peetores de és t a , al 
r e a l i z a r ¡as inspecciones ' de Jos con t r i ­
buyo rites, procedan a l con t ra lo r del cu'i i­
pl invento por parte, del m i s m o de sus 
obiiK­aciOnes con 5­is cajas nación files de 
pro visión,­, y, c o m p r o b a d a la mora en el 
p a g o do l a s c o n t r i b u c i o n e s y / o aport t^j , 
la d i r ecc ión i n f o r m a r á al In s t i t u to Na­
cional de. Prev i s ión Socia l . 

A R T I C U L O 15. — A los efectos que le 
a s i g n a e s t a ley, el I n s t i t u t o Naciona l de 
P r e v i s i ó n Social func iona rá como e n t i ­
dad a u t á r q u i c a con p e r s o n e r í a j u r í d i c a e 
i nd iv idua l idad f i n a n c i e r a . 

ARTICULO 18. — E l P o d e r B j e c u t l y o 
r e g l a m e n t a r á la p r e s e n t o l ey den t ro do 
un t é r m i n o no m a y o r do 90 días. 

L a s ca jas nac iona le s de prev is ión com­
p r e n d i d a s en e s t a l ey d e b e r á n r ea l i za r 
los a j u s t e s ordenados por ella, den t ro do 
los se i s meaos de su r e g l a m e n t a c i ó n , A 
es te objeto se l a s a u t o r i z a a efec tuar , do 
a c u e r d o a la f o r m a que d i s p o n g a n sus 
r e s p e c t i v a s a u t o r i d a d e s , el g a s t o que de­
m a n d e ¿1 c u m p l i m i e n t o de la p r e s e n t e 
ley, i nc luyendo l a s r e m u n e r a c i o n e s por 
t a r e a s e x t r a o r d i n a r i a s , con i m p u t a c i ó n a 
la m i s m a . 

A R T I C U L O 1T. — E l h a b e r j ub i l a to r io 
del af i l i ado que apor to a u n a o a m a s 
caja,s' s i m u l t á n e a m e n t e s n r a z ó n do d e s ­
e m p e ñ a r dos o m á s c a r g o s , s e r á i g u a l a 
la s u m a de los mismos su j e t a a la esca la 
del a r t i cu lo 4» debiendo optar por l a ca ja 
donde se le otorgará , el beneficio j u b i l a ­
tor io . P a r a goza r de es t e benef ic io el 
a g e n t e d e b e r á h a b e r ' desempeñado, al­

ele servic ios 

ARTICULO 1,S. — LOS Jub i l ados que 
h u b i e r e n vuel to al serv ic io c e s a r á n en la 
percepc ión de, s u s r e s p e c t i v a s pre s t ac io ­
nes . Si el ciesempeño c o m p r e n d i e r e un 
per iodo mín imo de 5 años, y en s u s r e ­
m u n e r a c i o n e s so ie h u b i e r e n p r a c t i c a j e 
los d e s c u e n t o s j u b i l a t o r í o s , podrán al r e ­
t i r a r s e so l ic i ta r la re.liqu id ación de su 
j ub i l ac ión , confo rme con lo d i s p u e s t o por 
la p r e s e n t e ley. E s t a l i q u i d a c ó n se h<:rti 
por la ca ja que p r i m e r o otorgó el b e n e ­
ficio, la que d e b e r á r e c l a m a r de la que 
perc ib ió los a p o r t e s jub (lato­­)Os, el r e ­
in t eg ro de los ­ 'mismos. 

ARTICULO li>. — No les comprenden 
estos a u m e n t a s a quien es posean una 
r e n t a supe r io r a dosc ien tos c i n c u e n t a mil 
pesos a n u a l e s . Quienes en es tas condi­
c iones g e s t i o n e n o acep t en el a u m e n t o 
s in d e n u n c i a r su r e n t a p e r d e r á n la ac ­
tua l jub i l ac ión . 

AIITICIJLO 20. — Aumentarse en ] % 
(uno por ciento) el a p o r t e de ios af i l ia­
dos, al fondo de las cajas e n u m e r a d a s en 
el a r t í cu lo 1». 

A R T I C U L O 21. — D e r ó g a n s e t o d a s Jas 
dispos ic iones que se opongan a la pre ­
sen te . , 

ARTICULO 22. — C o m u n i q ú e s e al P o ­
der Ejecu t ivo , 

D a d a e n l a Sala de Ses iones <lel Con­
g r e s o A r g e n t i n o , en Buenos A i r e s , ' a £7 
de s e t i e m b r e de 1958. 

B. GUílMAN J. R. B E C A V I 
L u i s A. Viscay E d u a r d o T. Oliver 

K c s i s t r a d n ba jo él S? 14.400 
A p r o b a d a por e l P o d e r E j e c u t i v o , con­

forme al a r t i cu lo 70 do la ConsUtuc' .ón 
Nac iona l . 

EMPLEADOS 
SUELDOS. — Fíjase el rógimen de 
asignaciones a personal de las Cajas 
Nacionales de Previsión. 

LEY N» 14.509 
Sanc ionada : sept iembre , 38 de l$í>8 

POR CUANTO: 
Kl Se nudo y C A nia ra tle Diimtiulo.s de In 

­Vlición Argentina., r e u n i d o s CMI C o n f i e ­
so, ele. , s a n c i o n a n con fuerza de 

L E Y: 
A R T I C U L O 1? — Acuérdase, al per sona l 

del I n s t i t u t o Naciona l de Previs ión So­
cial , de las ca jas nac iona les de prev i s ión , 
de legac iones r e g i o n a l e s del I n s t i t u t o Na­
cional do Prev i s ión , Caja de Mateen id,id 
y de. Acciden tes de T r a b a j o , Cuja de Re­
t i ros , J u b i l a c i o n e s y Pensión* s de la Po­
licía P e d e r á ! y de la Jíirecciórt Genera l 
de Pr í s f amos P e r s o n a l e s y con G a r a n t í a 
Rea l , el r é g i m e n de a s i g n a c i o n e s es ta ­
ble ciclo por el D e c r e t o 3,133)58 p a r a los 
empleados de la Caja Naciona l de P r e v i ­
sión p a r a el P e r s o n a l B a n c a r i o y de Se­
gruro.v. 

A R T Í C U L O Z? — E n c u i t a s e a l a s Cajas 
m e n c i o n a d a s en el a r t i cu lo 1» a cos t ea r 
los a u m e n t o s que a c u e r d a e s t a l ey con 
los fondos propios de, cada una de e l l a s 
y r e a l i z a r l a s con t r ibuc iones n e c e s a r i a s 
p a r a el s o s t e n i m i e n t o del In s t i t u to Na­
c iona l de Prev i s ión Social . 

AUTíCUÍ .O 3? — H a s t a t a n t o el por­
cen ta je a u t o r i z a d o p a r a g a s t o s a d m i n i s ­
t r a t i v o s por l a s dispos ic iones l e g a l e s v i ­
g e n t e s no c u b r a n los aumento.­, que se es­
t ab l ecen en es ta ley, en el I n s t i t u t o Na­
c iona l de Prev i s ión Social , c a j a s menc io ­
n a d a s en el a r t i cu lo l j y on la Direcc ión 
G e n e r a l de P r é s t a m o s P e r s o n a l e s y con 
G a r a n t í a I toal , no p o d r á n c rca r so nuevos 
c a r g o s . 

ARTICULO 4? — Comnn íqucso al Pe­
der Ejecu t ivo . 

Dada en Ja Sala de Ses iones del Con­
greso Argen t ino , en Buenos Aires , a 113 
de s e t i e m b r e dii 1358. 

A. COIIKZ J . R . DECAVI 
Luis A Viscav E d u a r d o T. Oliver 

R e g i s t r a d a !>¡ijo ,­1 N" 1­LB00 
A p r o b a d a por ,: i Poder Ejecu t ivo , con­

forme al a r t í cu lo 70 rtu la Cons t i tuc ión 
Naciona l , 

a j u s t a r á n y / o concederán , s e g ú n el c a ­
so. en el 70 % de la pres tac ión que J a 
hubíci­e cor respond ido al c a u s a n t e , da 
conformidad ai r é g i m e n qne es tab lece ca ­
ta ley. 

ARTICULO ~><> — L a s prescr ipc iones <2Q 
la p r e s e n t e ley só o r e g i r á n respec to dft 
los af i l i ados , en ac t i v idad o r e t i r o , q u a 
a c r e d i t e n no me no­ de á años de s e r v i ­
cios OJJ e] Poder Legis l a t ivo , i n m e d i a t o s 
a la fecha de su cesación en ei se rv ic io . 
o que. to ta l icen un mínimo de 1 ¡5 a ños da 
ac t i v idad en dicho Poder , con t i nuados a 
no. Si se t rata. 1 c de j ub i l ado* v u c . t o s a i 
serv ic io , este i­eqnisito (le la a n t i g ü e d a d ! 
m í n i m a i n m e d i a t a podrá ser s a t i s f e c h o 
c o n s i d e r a n d o la que a c r e d i t a s e n al m o ­
mento del pr imer r e t i r o , 

AIITICCLO <¡? — E n el caso de s e r v i ­
1 c/os s i m u l t á n e o s , los efectos de esta l f y 

sólo benef ic ian a los pres t ados én e.I FCK 
der Leg i s l a t i vo , ap l i cándose a los ¡­sal­
t an t e s el r é g i m e n j ub i l a to r i o que les co­
r r e s p o n d i e r e , La pres t ac ión to ta l sor A 
s a t i s f e c h a por la Caja a n t e la cua l s e a 
so l i c i t ada . 

ARTICULO ?<j — Cuando un c a r g o f u e ­
re sup r imido , o s u s t i t u i d a su d e n o m i n a ­
ción o función, o c u a n d o su r e m u n e r a c i ó n 
v a r i a r e , i a a u t o r i d a d del Poder L e g i s l a ­
t ivo , que coi­responda, d e t e r m i n a r á t» 
ubicac ión que , una ve?, juhi lado el a f i ­
l iado. t e n d r í a en el p r e s u p u e s t o d icho 
c a r g o . 

ARTICULO S» — E s t a b l é c e s e en el 12% 
el apor t e de los af i l i ados , al ton<lo do l a 
Caja . 

ARTICULO Sis — Los benef ic ios que so 
a c u e r d a n por e s t a ley no podrán sor . on 
n i n g ú n caso , i n t e r i o r e s a los que r e s u l ­
t a r e n por apl icac ión de las d i spos i c iones 
c o m u n e s , ni dxclti ir los que l eyes m á s 
f a v o r a b l e s conceden a los efectos del a r ­
t iculo 3i de la Ley 4,3­19, modi f ' cada por 3a 
12.SS7, y e m p e z a r á n a o t o r g a r s e desde la 
p r o m u l g a c i ó n de, la p r e s e n t e . 

A R T I C U L O 10. — El af i i í ado que d e j a ­
re de pre s t a r serv ic ios p a r a acoger se a 
los bene t icios de la j u b i l a c ó n , t e n d r á 
derecho a que la caja da j u b i l a c i o n e s le 
h a g a ant ic ipos m e n s u a l e s e q u i v a l e n t e s a l 
75 % de su Ciltima r e m u n e r a c i ó n nomi ­
nal , h a s t a tanto o! h a b e r Jub i l a to r io lo 
sea a b o n a d o r e g u l a r m e n t e . 

ARTICULO VI. — J­lsta :ey ,10 c o m p r e n ­
do a los l eg i s l ado re s . Ampl í a se en t rog 
roe se s, a p a r t i r de la promulgac ión de la 
p i e s e n t e ley, el plav.o par ¡ o p t a r , establo. . 
cido en el a r t i c u l o '¿i de la Ley 1­1.370. a 
qu'ene.s estén ac í ' ua lmente d i .wmpenando 
a lgún ca rgo elect ivo de los menc ionadOg 
en dicho a r t í cu lo . 

ARTICULO /­'. — Oorouniquesc al P o ­
der E j e c u t i v o . 

D a d a en la Sala d" Sesiones del Con­
greso Argón t ino, en l íuenos Aires , a 29 
de, sep t i embre de 1Ü5Í. 

.1. M. CUÍCO K. M. ZANVr 
Luis A. Vi se ai­ E d u a r d o ­¡ '. Olivar 

Ri­iristrüdn bnjo el N? V1.H14 
A p r o b a d a por e l Poder E j e c u ' i v o , c o n ­

forme al a r t í cu lo 70 de la C o n s t i t u c i ó n 
Naciona l . 

J U B I L A C I O N E S Y P E N S I O N A S 
C A J A D E L P E R S O N A L D E L E S T A ­

D O . — I n c l u y e s e en el r é g i m e n de e s ­

t a C a j a a i p e r s o n a l de l P o d e r L e g i s ­

l a t i v o . 
L E Y N Í 14­514 

S a n c i o n a d a : s e p t i e m b r e 29 do 1958 
POR CUANTO: 
Kl Senado y Cámuru ílo D i p u t a d o s de lu 

JVnclóu ­VrKCiitfn», r e u n i d o s en C o n g r e ­
so, c í e , ftíinciomín ron fiicrif.u de 

L E Y: 
A R T I C U L O 1* — L a s j ub i l ac iones y 

p e n s i o n e s de. los afi l iados del Poder Le­
g i s l a t i v o a la Caja N a c i o n a l de P r o v i ­
s ión p a r a el P e r s o n a l del l i s t a d o , y s u s 
d e r e c h o b a b i e n l es. se r án r e g i d a s por latí 
dispos ic iones de la Ley 4.319. suy comple ­
m e n t a r i a s y las que se e s t a b l e c e » por la 
p r e s e n t e . 

Al tT lCULO Zi — E¡ hnbor da 1» j u b i ­
lación o r d i n a r i a s e r á e q u i v a l e n t e a l 82% 
d e la r e t r i b u c i ó n m e n s u a l , incluido los 
ad ic iona l e s , c u a l q u i e r a s e a su concep to , 
a s i g n a d a al c a r g o de que fuero t i t u l a r 
el af i l iado a l a f echa de su cesac ión en 
el se rv ic io , o a l de m a y o r j e ra rqu ía ­ que 
h u b i e r e d e s e m p e ñ a d o d u r a n t e un per ío ­
do de doce meses consecu t ivos , como mí­
n imo. 

E s t o h a b e r se a c t u a l i z a r a cada vez ÍJIIO 
las r e t r i b u c i o n e s del c a r g o o función pa­
r a ol que fuo c a l c u l a d o , c u a l q u i e r a funro 
su denominac ión f u t u r a , e x p e r i m e n t e n 
v a r i a c i o n e s en v i r t u d de la l e y de P r e ­
s u p u e s t o u o t r a s espec ia l e s . 

A R T I C U L O ?.? — E l h a b e r j u b i l a t o r i o 
de los afi l iados del Poder L e g i s l a t i v o , en 
pas iv idad , s e r á r e a j u s t a d o de confo rmi ­
dad con lo que, es tab lnco eí a r t í cu lo 3*. 

ARTICULO A': — L a s p e n s i o n e s se r e ­ . 

CÓDIGO PENAL 
MODIFICACIONES. — ModifícanSe 
]QS artículos 143 y 144 y añádense loa 
artículos 144 bis y 144 tere, 

LEY 14.616 
S a n c i o n a d a : 30 s e p t i e m b r e 1953 

P r o m u l g a d a : 13 octubre, 195S 
POR CUANTO: 
E l Semido y Ciiimiru 'Ve D i p u t a d o s de I» 

Tinción Arjrentiiii i r e u n i d o s eu C o n g r e ­
so, etc . , .saiioioimii ctjii fue r zn de 

L E Y: 
ARTICULO i ? — Mocüfícanse ios a r ­

t í cu los 143 y 111 de! Código P e n a l en l a 
s i g u i e n t e fo rma ; 

Art ículo t­íü. ■— Será r e p r i m i d o coa 
r ec lu s ión o pr i s ión de u n o a t r e s a ñ o s 
e i n h a b i l i t a c i ó n espec ia l por doble 

t íem.rxr 
1") El func ionar io que r e t u v i e r a a Urí 

d e t e n i d o o preso, c u y a s o l t u r a 
haya debido d c c r e l a r o e j e c u t a r ; 

2") El func ionar lo que p r o l o n g a r e i n ­
d e b i d a m e n t e la detenc ión de una, 
persona., sin pone r l a a dispos ic ión 
del J u c s c o m p e t e n t e ; 

í.­i) I­'­! fu "c iona rio que i n c o m u n i c a r a 
i n d e b i d a m e n t e !l 1 , n de t en ido ; 

4a) E ! jeff. de p r i s i ó n u o t ro es ta» 
ble­cimiento pena l , o el que ¡O 
r e e m p l a c e , que r e c i b i e r a a lgún ' 
reo sin t e s t imon io de, la s e n t e n ­
cia f i rme en que se le h u b i e r e 
i m p u e s t o la pena o lo colocare ert 
l u g a r e s del e s t a b l e c i m i e n t o qu^ 
no sean lo? señalado­i a] e f e c t o ; 

3") t'Jl Aicitiíhi o empleado do las c a r . 
ce les de de ten idos y s e g u r i d a d 
que recibiera un p r e s o s in o í ­
den de a u t o : idad c o m p e t e n t e , s a l ­
vo ¡d caso de f l a g r a n to d e l i t o ; 

¡)9) E l func iona r io competente , q u a 
t c n l e c d o no t i c i a s de una d e t e n ­
ción i l ega l o m i t i e r e , r e t a r d a r e t\ 
rehusare , hace r l a c e s a r o d a r c u e n ­
ta a la a u t o r i d a d que deb.'t TO­
so lver . 

Art iculo H 4 . —­ Cuando en los casoa 
del a r t i c u l o aníerf or concur r ­ere algru­
n a de l a s c i r c u n s t a n c i a s e n u m e r a d a * 
en los incísoís 1^, üo, 3c, y 5* del a r t í c u l o 
142, el m á x i m o de la pena pr iva t iva , 
de la l iber ta , ) .̂ e e l e v a r á a cinco a ñ o s . 
ARTICULO 3» — A ñ á d e s e al Código 

P e n a l como a r t í c u l o 144 bU y 14* t e r e . 
los t e x t o s s i g u i e n t e s : 

Ar t í cu lo 144 ( b i s ) . — S e r á r e p r i ­
mido con presión o rec lus ión de uno n 
cinco afios e i n h a b i l i t a c i ó n e s p e c i a l 
por doble, t i e m p o : 

1?) El func iona r io públ ico que , COTÍ 
a b u s o de su.s func iones o sin l a s 
f o r m a l i d a d e s p r e s c r i p t a s cor la. 
l ey , pr ivase % » l g u n o fie su U» 
frenad personal; 

http://se.cn'
cquirco.dip
JUBILACIONES Y PENSIONES
HABERES. — Bases para lu fijación
de haberes a los jubilados y pensionados.
LEY N» 14499
­
S a n c i o n a d a : s e p t i e m b r e 27 tic 1958

cquirco.dip
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